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2. Rendement et pertes dans un systeme de transmission de puissance
o) La somme des énergies en entrée d’un systéme est égale a la somme des énergies en sortie (conservation de

I’énergie).
2 En terme de puissance cela peut se traduire par la relation suivante pour un systéme de transmission :

Pentrée = Psortie + Ppertes
On peut également exprimer la puissance des pertes par un coefficient multiplicateur appelé rendement du
systéme et noté 7 (sans unité), dans ce cas-la I’équation précédente s’écrit :
b
p . p i d - Psortie
sortie — 1] -Fentrée ce quiLaonne n= P
entrée
Remarque : ce coefficient est toujours < 1 ou < a 100% car tout systéme a des pertes (méme infimes)
, -

3. Cas d’un engrenage

La puissance fournie a I’entrée d’un engrenage (roue dentée menante) est donnée par la

relation :

Pentrée = Centrée - Wentrée
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12 Roue de sortie Zamak (alliage d'aluminium) | m=0,6 Z;;=55
11 Roue dentée double | Zamak m=0,6 Z;»+=10 / m=0,5 Z;,=42
10 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=0,5 Z;o=10 / m=0,5 Z,,=38 6/7
9 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=05 Zz=8 / m=0,5 Z;=32
8 Roue dentée double | PA 6.6 (Nylon) m=0,5 Zz=10 / m=0,5 Z;=30
7 Pignon moteur PA 6.6 (Laiton) m=05 Z7Z;=8
6 Corps PA11
Repére Désignation Matiére Observation

Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotation) “axe / roues dentée en nylon™ est de 1 nyion = 0,95
Le rendement de la liaison pivot (guidage en rotation) “axe /roue dentée en Zamak™ est de 1] zama = 0,89
Le rendement moteur CC au couple maximal est de 1 motewr = 0,3

1.1. Fréquence de rotation du moteur nécessaire

A partir des données précédentes :

1) Calculez le rapport global de transmission du train d’engrenage.

30.32.38. 42. 5« T )

2) Calculez la fréquence de rotation du moteur en tr/min puis en rad/s. A %4"/ ¥
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A partir des données précédentes :

ON.oom = 05N m

1.2. Puissance et couple moteur

Pmoteur Pbroche
Transmettre )
a Train d'engrenage ] -
Wmor (rad.s™h) . @ proche (Tad.s™h)
Cimot (N.m) Chroche (N.m)
P pertes

3) Calculez la puissance nécessaire a la broche (sortie) pour faire tourner le poulet de masse maximale (voir

couple maximal).

»,

hacle

0,5 . 0,34

) brode = g&uu e

(Phese = 0157 W | /)-7

Whed,

4) En vous aidant de la définition ci-dessous, calculez le rendement du train d’engrenage.

Le rendement global est égal au produit des rendements singuliers :

Nglobal = M1 -NM2-M3 -

0,344 M/A

5) Calculez la puissance nécessaire au moteur (entrée du tourne broche) pour faire tourner le poulet de masse

maximale.
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